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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Αγγελική 

Αδαμοπούλου, σας γνωστοποιούμε ότι η προώθηση των ΑΠΕ στη Χώρα πραγματοποιείται βάσει σχεδιασμού. Το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, υλοποιώντας το νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα, έχει 

προχωρήσει σε μία σειρά από θεσμικές παρεμβάσεις, προκειμένου να επιτευχθεί με ορθολογικό τρόπο ο φιλόδοξος 

στόχος, ο οποίος έχει τεθεί για τις ΑΠΕ. 

Το υφιστάμενο, περιβαλλοντικού και χωροταξικού χαρακτήρα, θεσμικό πλαίσιο είναι επαρκές, ώστε τα έργα 

ΑΠΕ να υλοποιούνται και να λειτουργούν με όρους αειφορίας των πόρων και προστασίας του φυσικού και 

ανθρωπογενούς περιβάλλοντος. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, επιτελώντας τον ρόλο του, μεριμνά 

για τον συνεχή εκσυγχρονισμό του και ήδη είναι σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την αναθεώρηση του υφιστάμενου 

Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ, αλλά και για την περαιτέρω θεσμική θωράκιση των προστατευόμενων 

περιοχών της Χώρας.

Ειδικά για τα Άγραφα, σας ενημερώνουμε ότι με Υπουργική Απόφαση του Υφυπουργού Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, Γιώργου Αμυρά, αποκτούν καθεστώς αυστηρής προστασίας με την ένταξή τους στα «Απάτητα Βουνά» 

σε συνολική έκταση 94,42 τετραγωνικών χιλιομέτρων και υψομετρικού εύρους 1.747 μέτρων (από 371 έως 2.118 

μ.). Υπενθυμίζεται ότι τα «Απάτητα Βουνά» είναι μια πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, η 

οποία βασίζεται επιστημονικά σε μελέτη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και της Καθηγήτριας κας Κ. Κατή. Στις 

περιοχές αυτές απαγορεύεται η διάνοιξη δρόμων και η δημιουργία οποιασδήποτε τεχνητής επιφάνειας, ώστε να 

προστατευθεί η μοναδική βιοποικιλότητά τους. Με τον τρόπο αυτό προστατεύονται:

 H περιοχή Δυτικών Αγράφων, με έκταση 84 τετραγωνικών χιλιομέτρων, στην οποία εμπίπτουν οι 

προστατευόμενες περιοχές του δικτύου «Natura 2000» με κωδική ονομασία GR2430002 «Όρη Άγραφα», 

Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) για την ορνιθοπανίδα και GR1410002 «Άγραφα», Ειδική Ζώνη Διατήρησης 

(ΕΖΔ).

 Η Νότια περιοχή Δημοτικής Ενότητας Αγράφων, με έκταση 10,4 τετραγωνικών χιλιομέτρων, η οποία αποτελεί 

περιφερειακή ζώνη σπουδαίας προστατευόμενης περιοχής.

Εκτός από τα Άγραφα στα «Απάτητα Βουνά» έχουν ενταχθεί ήδη εκτάσεις σε Λευκά Όρη, Τύμφη, Σμόλικα, 

Ταΰγετο, Όρος Σάος και Όρος Χατζή.
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